

追忆烈士 《英雄陈振麓》获奖

济南市平阴县档案馆珍藏《青岛晚报》和纪录片《英雄陈振麓》

本报2月24日讯 由崂山区委宣传部指导,青岛建园文化传媒有限公司导演王绍君拍摄的红色纪录片《英雄陈振麓》,近日荣获“2024华东地区暨全国部分省市微短剧微视频(微电影)作品大赛”最佳作品奖。

陈振麓是抗战时期第一任中共青岛市委书记,1939年牺牲时年仅26岁,于1950年被山东省民政部门追认为革命烈士。青岛建园文化传媒有限公司拍摄纪录片时,意外得知陈振麓未归入当地烈士陵园。晚报于2024年10月17日独家报道了《追寻历史 让英雄“归队”》,引起广泛关注。经过济南和青岛两地相关部门的通力协作和推动,记者接到济南市平阴县退役军人事务局的邀请,于11月29日与王绍君一同赶赴当地参加陈振麓烈士迁葬仪式,现场见证了烈士忠魂“归队”,在他牺牲85年后得到告慰,完成了家人的跨世纪夙愿。

2024年12月14日,陈振麓的侄孙女陈艳来到青岛,在本报记者的陪同下,走进青岛市革命烈士纪念馆,缅怀陈振麓。



陈振麓的名字刻在了平阴县烈士陵园英名墙上,家属深感欣慰。宋新华 摄

在纪念馆宣教中心和抗战馆内,醒目位置均有陈振麓的照片和生平事迹介绍。在青岛市革命烈士英名墙上,陈振麓的名字与王尽美、邓恩铭等烈士排在靠前位置。在陈振麓照片前,记者将《青岛晚报》的相关报道赠予陈艳。陈艳眼含泪花,一字一句地读着陈振麓的事迹。如

今,陈振麓的家族已经培养出十几位军人,他们在各自的岗位上默默奉献。英雄的故事激励了后人,红色基因代代相传。

济南市平阴县退役军人事务局给报社发来《表扬信》,本报的全媒体报道引起热烈反响,腾讯网、爱济南客户端、齐鲁壹点客户端、济南市退役军人事务

局微信公众号、平阴县退役军人事务局微信公众号、中国玫瑰之乡微信公众号、掌上平阴微信公众号和视频号、爱平阴客户端等予以广泛转载,激励更多人铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平。目前,济南市平阴县档案馆已珍藏《青岛晚报》关于陈振麓的报道,以及《英雄陈振麓》纪录片和播出纪念封。

近几年,青岛建园文化传媒有限公司在崂山区委宣传部的指导下,通过纪录片深刻追溯、挖掘青岛和崂山的红色文化,通过纪录片深刻追溯、发掘青岛红色文化。从2018年起,王绍君独立执导了青岛红色系列纪录片《人民英雄纪念碑——背后的故事》《追寻——青岛特支在崂山》《追忆崂山抗日烽火》《英雄陈振麓》等,得到专家和评委的一致好评,这些红色纪录片,引领青岛红色文化发展新平台、新风尚,下一步将作为爱国主义教育、红色革命教育的珍贵历史资料进行宣传推广。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

19名驴友违规进入未开放区域

崂山风景区加强巡逻,守护山林安全

本报2月24日讯 当前已进入森林高火险期,崂山风景区持续加强对景区未开放区域的巡逻检查力度,严防森林火灾发生。

2月22日早6时许,联合巡查组依据线索对太清景区进行巡逻检查,7时30分许在八仙墩区域发现19名违规进入未开放区域的驴友。执法人员当即将涉事人员带到太清管理服务中心进行了警示教育和法规政策宣传,当事人均认识到自己的错误,表示以后不会再有非法穿越等行为。下一步,执法部门将对当事人的违法行为依法依规进行处罚。

根据相关规定,我市森林防火期为每年11月1日至次年5月31日,其中2月1日至5月10日为高火险期。崂山区所有山林均为一级森林火险区、森林高火险区。自1月1日起,森林防火期内对崂山风景区未开放区域实行封山管理,在封山期限内,除驻林区内的单位和居民外,禁止任何单位和个人擅自进入封山区域;确需进入的,必须经崂山区森林防灭火指挥部批准,严格按照批准的时间、地点、范围和防火规定进行活动;森林高火险区严禁一切野外用火,所有进入森林高火险区的人员,严禁携带火种入山和一切违规用火行为。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)



1979文化创意园实景图。即墨区供图

在改造过程中,即墨区秉持“修旧如旧、建新如故”的原则,多次邀请住建、规划、投资公司实地考察,做好前期市场调研、定位策划、招商等工作。项目在保留旧厂房红砖墙建筑风格的基础上,拆除了临街围墙,形成了开放式、步行式的街区空间,并以东西两轴为核心,分为“烟火尽享”“文化潮流”“慢食时尚”三大板块,涵盖艺术空间、餐饮、文创、精品零售、娱乐等多种业态,为游客带来吃喝玩购于一体的丰富体验。

目前,创意园入口广场伫立着一座高达数米的文创雕塑“1979”,纪念老织布厂的成立年份;老厂区的标志性建筑水塔被原样保留改造为咖啡馆;曾经的老旧宿舍将被改造为特色民宿……园区内斑驳墙面上的涂鸦、特色形象牌和拍照打卡点,让深沉厚重的工业意象与活泼轻快的潮流文化碰撞。

为深入挖掘老纺织工业的文化积淀,园区以老织布厂房为“底色”,将原生产车间打造成沉浸式的纺织文化展览馆,展出一批承载了一代人回忆的切棉机、摇纱机等设备。开业后,园区还将举办纺织文化主题展览、纺织文化体验等活动,让游客通过体验织布、扎染等传统工艺,穿戴纺织工服饰打卡等方式,感受承载城市发展记忆的工业文化,见证老工业遗址焕发的新活力。

项目计划入驻200个商家,目前已完成招商80%。园区还计划引进青岛首店、即墨首店等特色商家,可带动500至600个就业岗位。未来,即墨区将进一步做好园区招商运营等工作,打造更多消费新场景,让工业遗存与都市生活碰撞出更多可能,为城市发展注入新活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王璐)

通告

汇海路(龙翔路一规划十八号线)一次网供热配套工程施工将于2025年2月25日至2025年5月31日进行。施工期间需要占用汇海路(龙翔路至丰和路)路段;占用区域为南侧半幅7.5米。汇海路(龙翔路至龙源路)路段可绕行凤安路。施工期间,经过汇海路(龙翔路至丰和路)路段过往行人和车辆,请遵守交通标识的指示和现场工作人员的指挥,减速慢行确保行车安全。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区交通运输局

2025年2月25日

地上建公园 地下处理污水

岛城北部再添一座全地下水水质净化厂 环湾污水处理能级再“提标”

本报2月24日讯 地上是绿草如茵的运动休闲公园、地下是先进的污水处理厂区,类似这样的全地下水水质净化厂,岛城将再添一座。24日,记者从市自然资源和规划局获悉,城阳区红岛水质净化厂网站一体化项目——红岛水质净化厂开始批前公示。

根据公示内容,即将开建的城阳区红岛水质净化厂网站一体化项目——红岛水质净化厂由青岛顺清源环境有限公司建设,地点在红岛街道环岛西路以东,纵二路二支路以北,纵一路北支路以西,经三路三支路以

南。该项目将包含建设全地下水水质净化设施及相应的管网和泵站,设计初期日处理能力为3万吨,远期可扩展至6万吨。此举将极大提升区域污水处理能力,并推动青岛胶州湾片区的整体发展。

随着城市化进程的加快,污水处理设施的完善显得尤为重要。红岛水质净化厂的建设,不仅可以提高污水处理效率,减少水体污染,还能为当地的生态环境改善作出贡献。记者从市生态环境局获悉,我市污水处理厂的出厂水质,一直走在全省前列。随着

去年年底李村河北岸水质净化厂投用,我市对环湾及沿河16座污水处理厂出厂水质均达地表水四类水质。出厂水质的提升,可以更有效保护胶州湾这一母亲湾和岛城诸多河流水系水质。污水处理厂从地上转入地下,已成为一种趋势。正在建设中的麦岛污水处理厂项目,也是全地下式,此举可实现土地资源集约利用,充分留出地上公共空间,用于生态绿化和运动公园建设,为周边居民提供休闲活动场所。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)